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ЗМІСТ

На YouTube запрацював канал промисловців і підприємців

Не поглиблювати катастрофічні настрої, а консолідувати  волю і розум 
для системного подолання соціально-економічних проблем
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стратегії трансформації України

На півдні країни УСПП разом з литовськими колегами просуває 
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Реалізація державної  програми «Теплі кредити» під загрозою
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Поблизу Харкова побудують величезний оптовий ринок

Підприємства Хмельниччини зацікавлені в модернізації виробництв

Які новації чекає бізнес у сфері оподаткування

УСПП лобіює нові можливості для екcпортерів

Соціальна активність підприємців – базова умова розвитку 
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НА YOUTUBE ЗАПРАЦЮВАВ КАНАЛ ПРОМИСЛОВЦІВ 

І ПІДПРИЄМЦІВ

Тут можна відслідковувати головні 
новини з ділового життя країни – публічні 
заходи, аналітику експертів, прес-
конференції, брифінги представників 
ділової громади тощо. Серед наших тем –  
гострі та цікаві для суспільства та бізнесу 
питання – трудової міграції, доступу 
підприємництва до кредитних ресурсів, 
потреби модернізації виробництв, 
перекваліфікування промисловості на 
високотехнологічні сфери, за якими 
майбутнє в умовах Індустрії 4.0 та ін. 
Широко висвітлюватиметься ставлення 
роботодавців до медичної реформи, 
соціальних проблем.

УСПП презентуватиме свої  
нові інноваційні проекти з 
енергоефективності, екологічних 
напрямків, сільськогосподарських, 
будівельних технологій, які потребують 
ініціаторів впровадження та партнерів. 

До вашої уваги –  новини з товариських  
міжнародних структур – Українсько-
литовської ділової ради, Центру 
підтримки експорту при УСПП, 

представництва українського бізнесу в 
Канаді,  Українсько-молдовської ділової 
ради, які готові запросити вас до нових 
проектів. 

Тут будуть розміщені  прямі трансляції 
найбільш актуальних подій – 
конференцій, бізнес-форумів, круглих 
столів тощо, передбачені ексклюзивні 
відеоінтерв’ю із найбільш знаними та 
професійними експертами в економічній 
сфері країни.

Матеріали на нашому каналі доступні для 
вільного скачування та використання!

Переглянути відео та підписатися на 
оновлення можна за адресою: http://
goo.gl/2tXxWg. Будьте завжди в курсі 
останніх новин у бізнесі, промисловості, 
співпраці з інвесторами, нормотворчої 
діяльності з партнерами з уряду, 
Верховної Ради України.

Підписуйтесь на наш канал! 

Ласкаво просимо до перегляду!
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НЕ ПОГЛИБЛЮВАТИ КАТАСТРОФІЧНІ НАСТРОЇ, А КОНСОЛІДУВАТИ  

ВОЛЮ І РОЗУМ ДЛЯ СИСТЕМНОГО ПОДОЛАННЯ СОЦІАЛЬНО-

ЕКОНОМІЧНИХ ПРОБЛЕМ

Анатолій Кінах, президент УСПП, 
голова Антикризової ради громадських 
організацій  

Минуло майже дев’ять місяців, як ХV з’їзд 
УСПП ухвалив програмний документ ділової 
спільноти – Платформу економічного 
патріотизму, яка поставила вкрай актуальні 
завдання перед владою та бізнесом держави 
в їх незмінному ефективному партнерстві, 
означила амбітну, визначну для розвитку  
держави мету – досягнення в найближчі часи 
6-8% зростання ВВП. Настав час   підбити 
підсумки – чи просунулися ми означеним 
шляхом, чи був цей шлях продуктивним. 

Насправді, немає нічого важливішого, 
ніж відповідь на запитання: як  державна 
політика, стратегія і тактика дій влади  
впливають на якість життя  громадянина, 
його добробут,  стан здоров’я, настрої 
та уявлення про майбутнє, демографічну 
ситуацію   тощо. Це по суті інтегральний 
показник, в якому концентрується все, 
включаючи  розвиток економіки і бізнесу, 
вміння захищати національні інтереси. 

Стан трудових ресурсів погіршується 
через демографічну «яму» та трудову 
міграцію

Останнім часом ми дуже багато говорили 
про суттєве погіршення демографічних 
показників в Україні, на жаль, останнє 
півріччя не додало позитивних тенденцій 
до ситуації. У 2017 році на 100 смертей 
в Україні припадало 64 народжених.  Ми 
втратили 198,2 тисячі громадян, по суті, 
один середній обласний центр, і це за  
офіційною статистикою. Нажаль,  за перші 
чотири місяці поточного року за даними 
Всесвітньої організації охорони здоров’я, 
наших державних органів,  в середньому 
на 100 смертей припадало  54 немовля. 
За цей час країна втратила  85,7 тис. 
співвітчизників, за підсумками року за 
такими темпами їх буде 240-250 тис. 

Не треба довго мудрувати, щоб зрозуміти 
– ось найголовніше питання порядку 
денного держави, без якого усі розмови 
про підприємницький клімат, економічне 
зростання, інновації, довгоочікувані реформи 
– просто струс повітря. Це найголовніше 
питання, яке  повинно бути в центрі спільної 
уваги і спільних  дій влади і громадськості. 
Нещодавно, зустрічаючись з аналітиками  
Атлантичної ради в Вашингтоні, я почув 
від них такий висновок: «Якщо Україна 
не вирішить питання безпрецедентних 
масштабів трудової міграції, демографічних 
проблем,  то найближчим часом  депопуляція 
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може стати набагато більшою загрозою,  ніж 
корупція і Кремль». До цього можна додати 
висновки національної розвідки США, які 
фіксують  незадоволення населення темпом 
реформ,  погіршення стандартів життя,  
посилення корупції,  політичні протистояння 
тощо, які в сумі  можуть призвести не 
просто до погіршення показників економіки 
та соціальної сфері, а й до загрози самій  
державності. 

Тому для нас дуже важливо, щоб 
незважаючи на політичні перегони, 
кон’юнктуру, рейтинги, безпрецедентний 
популізм, на порядку денному були дійсно 
правильні  питання,  бо зволікання кожної 
доби, кожної години  створюють більш 
високий масштаб загрози для всього 
українського народу і держави. 

Ми розуміємо, що демографічна «яма», 
в яку потрапила Україна, та високий 
рівень трудової міграції відображають 
загальноєвропейські тенденції, вони виникли 
не вчора і зникнуть не завтра і потребують 
дуже прискіпливої, багатогранної та 
системної роботи у багатьох сферах 
соціально-економічного життя.   Але коли 
вона буде розпочата? 

Ще в  квітні на Національній тристоронній 
соціально-економічній раді було прийняте 
рішення про проведення в червні 2018 
спільного із урядом засідання зі збереження 
трудового потенціалу країни, модернізації 
профтехосвіти  як складової даної політики.  
Ми зверталися  до міністра соціальної 
політики, Прем’єр-міністра України з тим, 
щоб такий захід відбувся і рішення було 
напрацьоване. Однак півріччя завершилося, 
рішення немає. Країна по суті не володіє 
інформацією щодо ситуації на даний час. 
Перепис населення, що за стандартами 
ООН має проводитися не рідше 1 разу в 10 
років, востаннє був у 2001 році. Єдине, що 
ми домоглися від міністерства соціальної 
політики –  інформації, що урядовці 
розуміють нагальність проблеми та  обіцянку 
провести перепис у 2020 році. Чи не замало? 

В той же час, за даними експертів,  кожен 
шостий-сьомий працездатний  українець 
замислюється про виїзд.  За інформацією 
роботодавців, за кордоном працює до 8 
млн. українців. Серед трудових мігрантів 
переважають чоловіки, найчисленнішими 
серед них є особи 30-44 років (понад 40%).  
Основні країни призначення працівників-
мігрантів – Польща, Російська Федерація, 
Чеська Республіка та Італія. На них 
припадає близько 80% короткострокових та 
довгострокових потоків наших  «заробітчан».  

Упродовж останніх двох років значно зросла 
чисельність студентів-українців за кордоном.  
За даними аналітичного центру СEDOS 
(охоплює 34 країни світу), у 2016-2017 
навчальному році їх було близько 70 тис., 
перш за все,  в Польщі,  Німеччині,  Росії, 
Канаді, Чехії, Італії, США.  

В умовах розвитку міжнародних економічних 
відносин поширюється інтелектуальна 
трудова міграція, яка є особливою загрозою 
соціально-економічному розвитку країни, 
оскільки вимивання «мізків» перш за все  
гальмує інноваційну ходу. Останнім часом 
Україна втратила понад 20 тисяч молодих 
дослідників. За 2005-2015рр. кількість 
наукових установ скоротилася наполовину.  

Набуває поширення міграція бізнесу, 
коли потужні виробництва з, як правило, 
інноваційних сфер переносяться в країни-
сусіди. Тобто, сучасні українські роботодавці 
готові скоріше платити високі  зарплати 
в Євросоюзі, ніж миритися з діловою 
нестабільністю у власній країні.

На сьогоднішній день трудова міграція не 
тільки зменшує пропозицію робочої сили 
на українському ринку праці, а й знижує її 

І це висновки  не для того,  щоб 
поглиблювати катастрофічні настрої, а 
для підстав  консолідації і зміцнення нашої 
духовної, політичної волі, інтелекту, розуму, 
щоб системно долати складні  проблеми. 
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ріст на 2-2,5% – це консервація кризового 
стану, а не розвиток: за попередні роки 
ВВП обвалився на 17%, тому ми скоріше 
прагнемо наздогнати минуле, ніж дивимось в 
перспективу.

Між тим країна зайнята перипетіями щодо 
співпраці з МВФ  – його вимогами щодо 
Антикорупційного суду, підвищенням ціни 
на газ тощо. Однак по суті ці проблеми  не 
є першочерговими. Ситуація дійшла до 
того, що без траншів МВФ нам не вижити, 
вони хоча б є ознакою стабільності для 
світу, який нас оточує. Питання в іншому: чи 
витягне ця програма співпраці з МВФ країну  
із боргів. Кошти, виділені кредиторами, 
оминають економіку, проходять транзитом 
через рахунки Національного банку 
та повертаються у Міжнародний фонд 
з відсотками. Україні ж до 2022 року 
необхідно буде повернути по всім своїм 
зовнішнім запозиченням 29 млрд. дол.  

Транші не повинні бути самоціллю – 
розвивати потрібно власне українську 
економіку. Про це промисловці і 
підприємці говорять нескінченно. 
Однак   в програмі співпраці фактично 
відсутні прописані умови модернізації, 
підвищення конкурентоспроможності 
вітчизняного виробника.  Хоча ці фактори 
є першочерговими для того, щоб Україна 
вчасно та вповні розрахувалась із 
міжнародними донорами та стабілізувала 
своє фінансове становище.

Ми й на ХV з’їзді про це говорили, і в 
Платформі економічного патріотизму це 
зафіксували – Україні необхідна професійно 
розроблена та ефективно реалізована 
національна стратегія промислового 
розвитку. Доопрацювання у фаховому колі 
потребує підготовлений  урядом відповідний 
документ, який  має складатися з окремих 
програм у найбільш перспективних та 

якість.

І ось така проблема  жодного разу не стала 
предметом аналізу вищого керівництва 
держави, не підготовлено та не ухвалено  
жодної програми з подолання демографічної 
кризи, призупинення трудової міграції.   Ми 
не можемо миритися з таким станом справ. 

Рятування – у  відродженні промисловості  

Я глибоко переконаний, що реалістичні 
програми відродження промислового 
потенціалу та розвитку малого і 
середнього бізнесу,  максимальні 
підприємницькі свободи і недоторканність 
приватної власності як основного 
догмату сучасного українського права – 
ось ті самі ланки ланцюга, за які треба 
потягнути, щоб врятувати  країну від 
затяжної соціально-економічної кризи, 
зробити реальністю  довгоочікувані 6-8% 
щорічного зростання ВВП. 

Створення Національного комітету з 
промислового розвитку  під головуванням 
Прем’єр-міністра України два роки 
тому вселяло  певні надії. З ініціативи 
комітету було ухвалено кілька важливих 
для промисловців та аграріїв  рішень 
– щодо часткової компенсації вартості 
сільськогосподарської техніки та обладнання 
вітчизняного виробництва,  розстрочки до 
24 місяців сплати податку на додану вартість 
при ввезенні обладнання для промислових 
підприємств тощо. 

Представники бізнесу відразу поставили 
перед Національним комітетом з 
промислового розвитку  свою найболючішу  
проблему  – забезпечити  доступ 
підприємств до фінансових ресурсів, 
оскільки фінансовий голод  обмежує 
інноваційну діяльність,  модернізацію 
потужностей, зростання доходів,   ВВП в 
цілому. Облікова ставка НБУ складає  нині 
17%,  комерційні банки тримають  вартість 
кредитів на рівні 25% і вище. Якщо й 
знайдеться українське виробництво, яке 
пристане на такі умови, воно завідома є 
неконкурентоспроможним в світі. 

Без підтримки національного виробника у 
сферах, які виробляють продукт з високою  
доданою вартістю, без кредитування 
промисловості, малого і середнього 
бізнесу, економіка не запрацює. Адже її 

На вимогу ділової спільноти Прем’єр-міністр 
України В.Гройсман видав розпорядження 

провести спеціальне засідання КМУ з 
Національним банком  щодо проблеми 

доступу виробників до кредитних ресурсів,  
відпрацювання  механізмів  їх здешевлення. 

Воно було призначене на липень…  2017 
року, однак і  досі не відбулося. 
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результативних сферах, системні дії, 
розраховані на довгострокову  перспективу.  

На жаль, жодної такої програми на 2018 
рік, наступні роки  ми не бачимо.  Між тим, 
в розвинутих країнах, починаючи з США 
і ЄС,  індустріальна, інноваційна політика 
сьогодні – це пріоритет  номер один.  
Для нас значна  питома вага продукції з 
високою доданою вартістю – це проблема 
майбутнього  українського суспільства. 
Загальновідомо, що  агросировинна 
економіка ніколи не може  забезпечити 
створення і підтримку необхідної кількості 
сучасних робочих місць для держави з 
населенням близько сорока мільйонів 
людей. Більш того – така економіка не 
буває інноваційною та модернізованою, 
вона не створить   людям високу якість 
життя. 

Натомість по деяким напрямкам 
енергетичного машинобудування, 
ракетобудування ми підходимо до точки 
неповернення. Ігнорування проблем 
галузей, що накопичувались не один 
рік, може призвести до втрати реальних 
конкурентоспроможних за міжнародними 
мірками секторів економіки. 

Цього півріччя в УСПП розглянули 
стан двох сфер промисловості – 
виробництва мінеральних добрив та 
автомобілебудування. Висновки невтішні. 
Криза  вітчизняної хімічної промисловості, 
зокрема виробництва мінеральних добрив, 
загрожує національній продовольчій 
безпеці. Аграрна Україна (АПК становить 
12% ВВП, експорт в цій сфері сягає 40%) 
відчуває брак даної продукції, поза тим як 

українські підприємства, що могли б вдвічі 
перекрити потребу внутрішнього ринку, 
з травня ц.р. майже зупинили її випуск. 
Причини – надмірна собівартість, зростання 
цін на газ, який є сировиною для добрив 
тощо. Українські аграрії переплачують за 
мінеральні добрива до 50% в порівняні із 
міжнародними цінами, а кожна наступна 
посівна – під загрозою через їх можливу 
нестачу. До 70 % усіх імпортованих добрив 
завозиться із Росії.  

За останні 10 років використання 
виробничих потужностей українського 
автопрому становить лише 2% від 
створених, втрачено до 200 тисяч робочих 
місць в автомобілебудуванні та суміжних 
галузях. Займаючи колись 7-му сходинку 
серед євровиробників та приносячи до 
4% ВВП країні, наразі сфера знаходиться 
на межі виживання. У той же час світовий 
ринок автомобілебудування зростає,  і 
Україні вигідно було б запропонувати власні 
потужності, які можуть забезпечити  сотні 
мільйонів доларів податкових надходжень 
в бюджет та розвиток належного 
технологічного рівня економіки країни, що 
наразі скочується в агросировинну «яму».

На жаль, можновладці знаходять більш 
привабливим вдаватися до імпорту,  ніж 
розвивати власну промисловість. Країна 
має намір закупити в Німеччині списані 
приміські електрички, хоча ми маємо 
власну міцну сферу транспортного 
машинобудування. Київ придбав  трамваї 
у польської фірми при тому, що львівське  
підприємство «Електрон» виготовляє 
чудові трамваї із локалізацією виробництва 
70%. МВС заявило про наміри купівлі  
55 вертольотів  компанії Airbus Heli-
copters (Франція) для поліції. Поза тим, 
вітчизняне підприємство «Мотор Січ» має 
напрацювання та виробничу базу, яка 
дозволяє випускати  не гіршу  продукцію.  
Ні, не все добре в наших  можновладців з 
почуттям  економічного патріотизму…

Кожна така угода створює просту логічну 
послідовність: імпорт  продукції, яка 
могла б вироблятися в Україні, тягне за 
собою  зникнення робочих місць в нашій 
державі, що, в свою чергу, спричиняє 
міграцію людей туди,  де робочі місця є і та 
продукція, власне, й створюється. Порочне 
коло замикається, оскільки економічний 
світ не терпить порожнечі, і українці в цій 
грі програють  – добре,  щоб не назавжди.  
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Бізнес потребує захисту

Попри прийнятий закон «маски-шоу стоп», 
мораторій на перевірки бізнесу тощо, 
підприємництво в Україні абсолютно не 
захищене від грубого втручання в свою 
роботу. Більш того, складається враження, 
що його вразливість та незахищеність 
перед силовиками збільшується, чого варті 
нещодавні події в «Новій пошті»!   За даними 
Всесвітнього економічного форуму, у  2016р.  
Україна з 137 держав за індексом захисту 
приватної власності посіла 128 місце. 

Раптові перевірки  Генпрокуратурою, 
правоохоронними органами, СБУ, 
фіскальною службою стали справжньою 
загрозою для інвестиційного клімату, 
ділового іміджу держави. Здається, 
об’єктами  атак силовиків стають 
підприємства  країни, які  успішно працюють 
та сплачують податки в бюджет. За словами 
прем’єр-міністра України В.Гройсмана, в 
певних регіонах України 70-80% рішень 
судів за поданнями правоохоронних органів 
ухвалюються  з порушеннями норм закону 
«маски-шоу стоп». Нещодавньою ініціативою  
уряду було значне посилення персональної 
відповідальності правоохоронців за 
неправомірні дії, наголос на обов’язковій 
відеофіксації під час проведення обшуків. 
Наше з вами завдання – забезпечити  
громадський контроль виконання й закону, й 
додатків до нього. 

Декілька років йдеться про створення 
Національного бюро фінансових 
розслідувань, що протиставив би чисельним 
силовикам з їх  брутальними методами 
прийняті в усьому світі цивілізовані 
аналітичні підходи. Однак через рік після 
заблокованого законопроекту Мінфіну в 
парламент внесли новий документ №8157 
«Про Національне бюро фінансової безпеки 
України», що передбачає доступ до всіх баз 
даних, опечатування кас, взяття приміщень 
під охорону тощо. Ті прийоми, які ділова 
громада засуджувала та вимагала виключити 
з практики, в названому законопроекті 
прописані як норма. Крім того, НБФБ 
отримає доступ не тільки до фінансової, 
майнової інформації про підприємства, але і 
до персональних відомостей. 

УСПП спрямував свої зауваження 
законотворцям, де  рішуче вимагає 
створення саме аналітичної, а не силової 

структури, наполягає, що  законопроект 
повинен бути доопрацьований таким чином, 
щоб унеможливити безпідставні перевірки, 
тиск, залякування, за якими проглядається 
спроба силового перерозподілу власності, 
майна тощо. 

Отже, підіб’ємо підсумки. Треба припинити 
переможні реляції навколо незначних 
перемог, викоренити популізм з  теми 
соціально-економічного розвитку. 
Врятувати нинішню ситуацію зможе 
прискорений, системний,  стратегічно 
продуманий індустріальний підйом.  
Його складові детально викладені в 
Платформі економічного патріотизму.  
Реально захистити права власника і 
інвестора, зламати хребет корупції, 
хабарництву, нахабному   рейдерству. 
На практиці впровадити верховенство 
права, домогтися нової якості роботи  
правоохоронних органів та судів. Прийняти 
програми доступності банківських 
кредитів. Закінчити  експерименти з 
податковою системою, впровадити 
податок  на виведений капітал, завершити  
перетворення державної фіскальної 
служби з контролюючій на сервісну. 
Розмір і порядок стягнення податків 
мають стимулювати   підприємців – перш 
за все, виробників, експортерів, тих, хто 
впроваджує модернізацію,  інновації. Усіма 
засобами розвивати державно-приватне 
партнерство, яке здатне концентрувати 
інвестиції для загальнонаціональних 
проектів – відродження транспортної 
інфраструктури, ремонту і будівництву 
доріг, очищенню річок, благоустрою міст 
тощо. Додавати зусиль для розвитку 
громадянського суспільства, можливостей 
його активізації та структурування заради 
контролю діяльності влади, напрацювання 
актуального порядку денного, глибокої 
аналітики та ідей.  

Діяти треба негайно, не зволікаючи часу, 
на самому високому державному рівні, 
оскільки проблеми є вкрай масштабними, 
системними, такими, що визначають  
подальшу долю України. Але в нас є 
сили і таланти, ми є   талановитими 
і працездатними, щоб  зробити себе 
заможними та щасливими у власній країні. 
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ГРОМАДЯНСЬКЕ СУСПІЛЬСТВО ЗАПРОПОНУВАЛО НОВИЙ ПІДХІД ДО 

РОЗРОБКИ СТРАТЕГІЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ УКРАЇНИ

У Києві пройшов cьомий Національний Форум «Трансформація України» (НФТУ), 
на якому вперше презентовано концепцію Національної Стратегії трансформації 
України.

В роботі НФТУ взяли участь участь представники 
українського духовенства, громадянського 
суспільства, законодавчої влади, дипломатичних 
установ та міжнародних організацій, об’єднань 
бізнесу, зарубіжні експерти і посли, а також відомі 
громадські діячі.

Патріарх Київський і всієї Руси-України Філарет

Ми обрали європейський шлях розвитку. 
Для нас він не є чимось новим – цей вибір ми 
зробили ще за часів князя Володимира. На 
форумі ми виробили спільну програму розвитку 
трансформації України. Проте важливіше, хто буде 
втілювати те, що ми приймемо тут. Насамперед, 
цим має займатися влада. А також громадянське 
суспільство і підприємці, потрібна і зовнішня 
допомога, співпраця із Європою та Америкою. 

Дуже важливо, якою влада буде. Чи вона буде 
стояти на духовних засадах, а це значить, буде 
справедливою, некорумпованою. Тому церква 
закликає до єдності, єдності служіння своєму 
народу. 

Глава УГКЦ Блаженніший Святослав

До нас як до церкви приходять дуже багато 
представників різних політичних партій, інших 
активістів і часом просять у нас підтримки і 
допомоги. Хочу сказати, що ми не можемо 
підтримувати ані політичні партії, ані інших 
персоналій, ми підтримуємо певні принципи, 
цінності і засади. Це те, що викладено в 
єдиному документі на цьому форумі. Якщо ми 
скоординуємо нашу працю, я переконаний, що цей 
турбулентний час передвиборчої боротьби буде 
позитивним, а не негативним, часом державного 
будівництва, а не нищенням фундаментів 
незалежної української держави. Сподіваюся, що 
ви нас почули – починаймо спільно працювати. 

Президент Американсько-української ділової 
ради Морган Вільямс

Найкращий захист від Кремля і в той же час – 
засіб подальшого поглиблення партнерства із 
ЄС та США – це сильна економіка. Після двох 
революцій громадянське суспільство України, 
на жаль, все ще не є її повноцінним керівником. 
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Сильна економіка і підтримка міжнародних 
партнерів та інвесторів – ось що наразі потрібно. 
Тому наше послання до міжнародного бізнесу: 
приходьте в Україну, інвестуйте сюди, немає чого 
чекати далі. Народу України і її друзям потрібно 
починати спільну працю над змінами. 

Національний Форум займається підготовкою 
стратегії, в якій використані успішно апробовані 
«рецепти» євроінтеграційного шляху країн 
Центральної та Східної Європи.

У ній ретельно прописані відповідності 
Копенгагенським критеріям у різних площинах, а 
саме:

• політичній – досягнення країною-кандидатом 
стабільності установ, які гарантують демократію, 
верховенство закону, а також дотримання прав 
людини й захист прав меншин;

• економічній – наявність розвинутої ринкової 
економіки та здатність витримати тиск 
конкуренції й вплив ринкових сил у межах ЄС;

• членській – спроможність узяти на себе 
зобов’язання, що випливають із членства в ЄС.

Спеціальний розділ Стратегії, на думку її 
авторів, буде присвячений адміністративній 
реформі – директивам для міністерств та 
інших центральних органів виконавчої влади 
задля створення так званого Європейського 
адміністративного простору, розбудові 
сучасного та ефективного управління в державі.

Детальніше про роботу форуму та напрацьовані 
ним ініціативи ми спілкуємось із його 
координатором Михайлом Харієм.

Ян Томбінський – польський дипломат, у 2012-
2016 рр. голова представництва ЄС в Україні; 
Михайло Харій – координатор Національного 

форуму “Трансформація України”; Штефан 
Фюле — чеський політичний діяч, дипломат, у 
2010-2014 Єврокомісар з питань розширення та 
Європейської політики сусідства.

- Михайле Ярославовичу, у чому завдання 
форуму та презентованого на ньому 
документу?

- Національний Форум «Трансформація 
України» створений задля координації зусиль 
громадянського суспільства, влади, опозиції та 
ключових міжнародних інституцій в розробці 
та реалізації євроінтеграційної моделі розвитку 
України. Завданням Форуму є розробка та 
впровадження підходу використання досвіду 
трансформації країн Центральної та Східної 
Європи згідно стандартів ЄС, найкращих 
європейських практик побудови демократичної 
держави задля забезпечення сталого розвитку 
країни на благо українського народу. Наш 
підхід базується на виробленні системи 
для комплексної трансформації країни, 
що відображено у Національній Стратегії 
трансформації України.

Наш форум – це продовження тих процесів, 
які почались ще після Майдану 2004 року. 
Тоді спільно із міжнародними експертами 
ми розробили Національну Стратегію 
Євроінтеграції. По суті, вона подібна із тим 
шляхом, що проходили інші держави, бо 
для членства в ЄС необхідно досягнення 
Копенгагенських критеріїв. Останні діють 
незалежно від назви країни. Цей досвід 
міститься і в Концепції Стратегії трансформації, 
презентованій на нашому Форумі. Є чітка 
структура розробки та успішного виконання 
такої стратегії, однак для її реалізації потрібна 
політична воля.

Україна зробила свій правильний вибір, хоч і 
стикнулась із агресією сусіда. Доводити, що ми 
прозахідна, європейська країна – немає сенсу, 
адже це вже доконаний факт, відображений 
в політиці Євросоюзу та країн Великої Сімки. 
Втім, вибір – це початок шляху! Далі необхідно 
масштабно модернізувати країну, втілюючи 
спільні із Заходом проекти, як це було в 
кожній з країн-членів ЄС останніх хвиль його 
розширення.

Ми маємо позбутися пасивної ментальності і 
боротися за свої цінності. Для цього необхідні 
знання з трансформації країни для кожного 
учасника процесу. Національний Форум працює 
над створенням Університету трансформації, 
що надасть необхідні знання для кожної групи, 
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Стратегія потім перейшла в програму з 
досягнення членства в ЄС – як заключний 
етап. І вже в 2004 році ми побачили 
довгоочікуваний результат – Польща стала 
членом ЄС.

задіяної в процесі побудови країни.

- Як відомо, в основу української стратегії 
має ввійти чимало «рецептів» із польського 
досвіду. Чи ефективним він буде для України, 
адже Польща проходила цей шлях набагато 
раніше?

- Безумовно, він є найбільш цікавим для нас. 
По факту, ми знаходимося зараз там, де була 
Польща на початку 90-х. Звичайно, стратегія 
адаптується під національні реалії, адже 
маємо безпосередні загрози як держава, 
змінилась геополітична парадигма. Згідно 
нашого аналізу, було виділено декілька 
джерел успіху трансформації. Перше – це 
загальнонаціональний круглий стіл (джерело 
успіху №1). В українському варіанті – це 
Національний Форум «Трансформація України», 
навколо якого консолідувалися всі сили, 
що сповідують ідею побудови європейської 
держави.

Другим джерелом успіху був проект 
фінансування та підтримки Польщі Заходом. 
Американці тоді створили G24 (США+23 
країни), який разом із МВФ та Світовим банком 
заснували Фонд розміром 36 млрд. дол. для 
підтримки Польщі, реструктуризації її зовнішніх 
боргів, створення нової фінансової системи в 
країні. Окремо було профінансовано створення 
Фонду підтримки підприємництва – малого 
і середнього бізнесу, який включав в себе 
створення 5 банків, які б кредитували бізнес. 

Далі був розроблений документ – Стратегія 
євроінтеграції Польщі (яка стала основою 
наших пропозицій для України), де чітко 
прописана мета – досягнення Копенгагенських 
критеріїв, та інструменти – який має бути уряд, 
яких людей за якими критеріями набирати 
на держслужбу, як ефективно працювати 
з парламентом для прийняття необхідних 
законів тощо. Це ціла система, яка призвела до 
прийняття 120 тис. сторінок законодавчих актів, 
необхідних для модернізації країни і її розвитку. 
Фактично повністю адаптували польське право 
до європейського. 

Серед інших джерел успіху трансформації 
Польщі: децентралізація держави, реформа 
місцевого самоврядування та регіональний 
розвиток; прийняття Конституції, яка 
гарантувала індивідуальні права, стабілізувала 
інституції польської демократії та збалансувала 
діяльність всіх гілок влади таким чином, що 
ніяка її частина не могла мати домінантну 
позицію; членство в НАТО, що вивело Польщу 
на вищий рівень державної безпеки.

Тому Національний Форум «Трансформація 
України» взяв за основу цей успішний процес, 
залучивши кращих практиків із Польщі, які були 
задіяні в ньому в своїй країні. 

До слова, вони вже запустили нову Програму 
створення відповідального розвитку Польщі 
до 2030 року – це більше 10 тис. проектів 
вартістю близько 500 млрд. доларів. І весь 
їх уряд, вся структура налаштовані на її 
виконання. Ми також взяли звідти деякі ідеї для 
Стратегії трансформації. Це те, чого Україні не 
вистачає – програмності національної політики, 
чіткого розуміння і виконання завдань, які б 
привели нас як до європейської мети, так і 
мети підвищення добробуту населення, росту 
економіки, інновацій тощо. 

Додатково потрібно створити Комітет 
євроінтеграції. Він повинен складатися із 
11 департаментів чисельністю близько 500 
чоловік. Очолити його має Прем’єр-міністр, 
який би повністю відповідав за цей процес – 
розробку законопроектів, реформування служб 
тощо.

- Розкажіть детальніше про Концепцію 
Національної Стратегії. Що ще туди входить, 
окрім вже названих механізмів?

- Окрім технології побудови європейської 
держави, вказуються і ті фактори, які є 
реальними для України зараз. Геополітичний – 
Україна наразі в центрі світового протистояння 
і сама не зможе вирішити всі свої проблеми. 
Тому ми потребуємо спільного комплексного 
трансформаційного проекту із Заходом. 
Без його реалізації фінансування не почне 
надходити в країну. Там повинно чітко бути 
розписано по дням – які гроші, скільки, на 
які завдання. Ну і, звичайно, моніторинг їх 
виконання. 

На даний час маємо унікальний шанс здійснити 
цей план. Єдине, що потрібно – мати власну 
стратегію, фактично, спільну із західними 
партнерами.
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Ми сподіваємося, що в перспективі 
європейські країни і США сформують 
Фонд підтримки України. Це необхідно, щоб 
перекрити зовнішні виплати України, а потім, 
можливо, навіть і списати їх, що дало б змогу 
запустити необхідні трансформаційні процеси 
в країні.

- Які перспективи в Стратегії з точки зору 
політичної волі до її впровадження?

- Є два сценарії. Перший – негативний: ми 
нічого не робимо, чекаємо виборів Президента 
в травні 2019 та Парламенту восени – і 
виходимо на перезавантаження системи тільки 
у 2020 році. За цей час загрози для України 
можуть підсиляться в рази. Вибори – завжди 
турбулентний час, плюс ми повинні вчасно 
віддавати борги – зовнішні та внутрішні, це 
десятки мільярдів доларів США, лише у 2018-
2019 рр. А теперішнє фінансове становище 
в Україні можна прирівняти до банкрутства. 
Зміни в управлінні державою не відбуваються; 
проводяться безсистемні реформи; імідж 
України на міжнародній арені погіршується; 
Україна позбавляється міжнародної підтримки.

Другий – позитивний. Всі гілки влади, 
громадянське суспільство, наші міжнародні 
партнери консолідуються навколо комплексної 
трансформаційної стратегії між Заходом та 
Україною, приймається відповідна Національна 
Стратегія трансформації України, робота 
починається негайно, без очікування результатів 
виборів. Заходом створюється Міжнародний 
Координаційний Механізм, виробляється 
скоординована міжнародна політика щодо 
України. Президентом України створюється 
Координаційна рада з розробки Національної 
Стратегії трансформації України. Відбувається 
трансформація країни відповідно до спільно-
виробленої стратегії.

- Уявімо, що реалізується саме позитивний 
сценарій. Як відбуватимуться події?

- А він дійсно може бути реалізований. У 
нас є польсько-американська команда, яка 
вже працює над створенням Міжнародного 
Координаційного Механізму та зі свого боку 
лобіюватиме цей процес. Проект, який ми 
пропонуємо, може бути запущений в будь-який 
момент. І підтримка, як на національному рівні, 
так і на міжнародному – прискорить цей процес. 

Учасники Форуму вирішили звернутись до 
країн Великої сімки та інших дружніх держав з 
пропозицією підтримати ініціативу створення 
Міжнародного Координаційного Механізму, який 
би узгодив трансформаційну стратегію України із 
політикою Заходу. Таке ж звернення спрямоване 
Президенту, уряду та парламенту України.

Духовні лідери – Предстоятель Української 
Православної Церкви Київського Патріархату 
Патріарх Філарет, Предстоятель Української 
Греко-Католицької Церкви Архієпископ 
Святослав та Старший єпископ Української 
Церкви Християн Віри Євангельської Михайло 
Паночко – закликали українців на майбутніх 
виборчих перегонах надати довіру лише 
тим партіям та тим політичним лідерам, які 
візьмуть на себе зобов’язання втілювати в їх 
державницькій, політичній діяльності саме ті 
принципи і цінності, що є в проекті Стратегії.

Для довідки. У вересні 2015р. за ініціативи 
громадянського суспільства була створена 
платформа для побудови країни – Національний 
Форум «Трансформація України» (НФТУ). 
В Національному Форумі беруть участь 
предстоятелі українських церков, громадські 
активісти та волонтери, члени українського 
парламенту, представники бізнесу, освітянських 
та наукових кіл, посли та іноземні експерти, 
відомі громадські діячі, всесвітньо відомі 
експерти з питань трансформації країни.

У Верховній Раді України існує відповідне 
Міжфракційне депутатське об’єднання 
«Трансформація України». Воно включає 
депутатів від проурядових та опозиційних 
фракцій.

Національний Форум наголошує на необхідності 
створення та використання синергії між 
структурованим українським громадянським 
суспільством, усіма орієнтованими на реформи, 
демократичними політичними силами в Україні, 
державною владою та цілеспрямованою 
західною політикою щодо України з метою 
подолання поточної кризи, усунення загроз та 
побудови сучасної європейської держави. 
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Спільно із литовськими партнерами УСПП 
провів в Херсоні та на Одещині міжнародні 
семінари, присвячені впровадженню екологічних 
норм ЄС в діяльності вітчизняних підприємців і 
комунальників. Обговорювали й впровадження 
сучасних технологій водовідведення та локального 
очищення стічних вод. 

Проблема критичної застарілості, фізичної 
зношеності каналізаційної системи, через 
що фактично неочищені стічні води часто 
потрапляють в прісні водойми (з яких потім  
береться питна вода), ґрунти та отруюють їх,  має 
місце всією  Україною. Рік тому литовський грант 
за наполягання  УСПП був виділений для районної 
лікарні в м.Доброслав (Одещина) для реалізації 
проекту очисних споруд.

Частину коштів виділило МЗС Литви, іншу 
–  місцевий бюджет. Його виконавцями стали 
литовська ЗАТ «Traidenis» та українська корпорація 
«Союз». Йшлося про встановлення в Доброславі 
сертифікованого  в ЄС обладнання, що відповідає 
усім європейським стандартам. Наразі завершене 
створення проектної документації  – її вартість 
склала 150 тис. грн. До кінця року очисні споруди 
мають вже запрацювати.

Тому на другий поспіль семінар в Доброславі, 
організований УСПП та Литовсько-української, 
Українсько-литовською діловими радами (червень 

НА ПІВДНІ КРАЇНИ УСПП РАЗОМ З ЛИТОВСЬКИМИ КОЛЕГАМИ 

ПРОСУВАЄ ПРОЕКТИ  ІЗ ВОДООЧИЩЕННЯ 

ТА СОНЯЧНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ

2018), завітали чимало представників сільських і 
селищних рад, ЖКГ, баз відпочинку, структурних 
підрозділів районної адміністрації та установ 
Лиманського району.

Гостро постала ця проблема й на Херсонщині.  Так, 
на зовнішню допомогу наразі очікує смт. Лазурне 
Херсонської області, керівництво якого відзначає, 
що через зношеність систем водовідведення 
в селищі санітарно-епідеміологічна ситуація є 
загрозливою для мешканців та відпочиваючих 
(таких налічується до 70 тис. людей за сезон).

Південні регіони Україні, не дивлячись на те, що   
тут є річки  Дніпро і Дністер,  відчувають значний 
брак питної води.  Привізною водою користуються 
в 162 населених пунктах Одеської області. Багато 
грунтів –  засолені.  Як пишуть місцеві ЗМІ, 
жителі Лиманського району не раз зверталися до 
державних органів, щоб вирішити проблему браку 
води, з якою щоліта стикаються мешканці цілої 
низки сіл і селищ. 

Херсонська область через посушливість регіону 
і значну кількість  рекреаційних зон є одною із 
перших претендентів на інноваційні рішення в 
цій галузі. Так, за нормами ООН, в рік на людину 
повинно припадати не менше 1,7 тис. кубометрів 
води, інакше ситуація вважається критичною. 
В Херсонській області  цей показник – 0,22 тис. 
Попри добру  розгалуженість зрошувальних 
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систем (на території області  5 каналів), прісноводний 
пласт виснажується, рівень води там зменшується, а 
відтак  – відбувається засолення ґрунтів. На зрошення 
витрачається 92% всієї прісноводної води в області. 
Також водні ресурси розподілені нерівномірно (східна 
частина області є більш засушливою). 

Поза тим, практика використання прісної води  на 
зрошування є неефективною  – в Європі давно на ці 
цілі використовують очищені біологічним способом 
стічні води. Проте для цього потрібні спеціальні 
технології, які пропонують, зокрема, литовські 
партнери УСПП. З останніми союз співпрацює в 
рамках двосторонніх ділових рад впродовж кількох  
років, є низка реалізованих спільних проектів, 
проведених конференцій на найвищому рівні, 
підписаних угод. 

Інноваційні системи очищення стоків, які пропонують 
литовські колеги,  дозволять зекономити до 60% 
витрат,  а їх встановлення є швидким та дешевим. 
Поза тим, ці невеликі станції забезпечуватимуть 
до 98% очищення води та навіть економитимуть 
електроенергію: можливо налаштувати їх під 
потреби конкретного об’єкта: лікарні,  пансіонату чи 
приватного будинку. 

УСПП та литовські партнери говорили і про 
сонячну енергетику, подвійне використання 
сількогосподарських земель тощо. 

Нагадаємо, семінари проходили в рамках реалізації 
проекту «Розвиток міжнародного торгового 
потенціалу малих і середніх підприємств України», 
який фінансується Міністерством закордонних справ 
Литовської Республіки та Програмою розвитку 
спільноти Східного партнерства Європейського 
союзу.

80% питної води в Херсоні і області непридатні 

до вживання (якщо проаналізувати її за 
рекомендованими ВООЗ 95 показниками). 
Це проблема, звісно, типова для всієї України. 
Зношеність водопровідної мережі призводить до 
вторинного забруднення, потрапляння стічних вод 
у водойми, а для її модернізації потрібні неабиякі 
капіталовкладення. 

Литовські партнери пропонують унікальні системи 
локального очищення стічних вод – для їх установки 
не потрібно модернізувати комунальні мережі, а отже 
– витрачати шалені кошти з бюджету, яких немає. 
За даними підприємств, що освоїли дані технології – 
економія коштів сягає 60%. 

Завданням №2 в даному проекті УСПП вважає 
навчання місцевих органів влади щодо можливостей 
залучення європейських грантів під проекти із 
модернізації інфраструктури тощо. 

Є низка європейських інституцій та програм – 
ЄБРР, «Горизонт 2020» та ін., що виділяють для 
України гранти і фінансування, в тому числі – на 
модернізацію очисних споруд, водовідведення. 
Парадоксально, але ми вибираємо лише близько 
50% того, що виділяється. Причини різні: незнання, 
клопіт  оформлення документацій та заявок, технічних 
обґрунтувань тощо. Наше завдання – навчити місцеву 
владу активніше залучати кошти європейських, 
американських інституцій. Також це і питання 
переходу на європейські стандарти: у даному випадку 
– екологічні, якості питної води, показників у ґрунтах 
та водоймах. 

Питання  водопостачання, водовідведення, 
дотримання екологічних норм гостро стоять перед 
нашим районом та областю.  За підтримки УСПП 
ми вже не вперше зустрічаємось із литовськими 
партнерами, що готові ділитися своїм досвідом 
та технологіями. Такі практичні кроки створили 

Президент УСПП Анатолій Кінах

Голова Лиманської районної ради Геннадій 
Тефтул
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установках. Є багато технологій, що застосовуються 
в даній сфері, і в цьому також перевага: кожен 
підприємець сам для себе може вирішити, яку з них 
використовувати.  

Далі ми привозитимемо в регіони ще більше 
технологічних рішень, що використовуються в Європі, 
а також партнерів. Ми хочемо налагодити постійні 
канали комунікацій наших підприємців та закордонних 
партнерів, грантодавців, місцевих держадміністрацій 
для того, щоб підвищувати конкурентоспроможність 
регіону. УСПП вбачає своєю місією донести знання 
про сучасні технології, підходи та відкриття в бізнесове 
середовище та розвернути кооперацію зі сходу на 
захід, допомігши із пошуком партнерів в ЄС. 

Ми говоримо про комплексне використання 
природних ресурсів. Якщо правильно 
використовувати ту воду, яка є –  400 мм опадів 
на рік – то, напевно, треба подумати і про її 
вторинне використання в промисловості, зміну всіх 
господарських технологій для цього. 

Енергоефективність сьогодні в Україні виглядає 
так, що на 1 кв. метр ми використовуємо 220 кВТ, а 
Німеччина – 50, Польща – 80. Вже згадана Німеччина 
ставить до 2023 року завдання використовувати 18 
кВт.  Отож, і ми з вами повинні кожну краплю води, 
кожен промінь сонця використовувати, виходячи з  
економічної доцільності. 

Ви вступите до ЄС та будете змушені працювати 
за законодавством та регуляторними 
принципами, що діють в союзі. Ми цей шлях 
пройшли 15 років тому і знаємо, про що 
говоримо. Євросоюз давно відійшов від хибної 
думки, що «однією трубою» можна зробити все. 
Децентралізація означає зобов’язання регіонів 
забезпечувати своє економічне зростання та 
розвиток інших сфер. 

зацікавлення в комунальників регіону,  і наразі участь 
в роботі семінару беруть представники сільських 
та селищних рад, директори баз відпочинку тощо. 
Поширення досвіду використання новітніх та 
біоочисних технологій на часі, адже Україна тут, 
м’яко кажучи, надзвичайно відстає від європейських 
партнерів.  

Повернімось до питань екології, що також є 
нагальним для області та й всієї України. Незважаючи 
на всі заборони, поруч із артезіанськими 
свердловинами продовжують створювати септики, 
накопичувати стоки. Таким чином, забруднюється 
не лише вода, але й цінні лимани Чорномор’я, які 
можуть приносити колосальні прибутки у випадку 
розвитку зон відпочинку. Окрім того, ми ж не єдина 
країна  із доступом до Чорного моря, ми хочемо бути 
справді європейською державою, тому потрібно 
бути відповідальними та дотримуватись міжнародних 
екологічних норм і стандартів. 

Такий підхід принесе ще й видиму вигоду – всі названі 
норми розраховані таким чином, щоб захистити 
підприємництво від зайвих витрат, зробити так, аби 
очищенням води вони займались не за рахунок 
своїх майбутніх прибутків.  В рамках виділеного 
литовськими партнерами  цьогорічного гранту 
буде видано книгу для українського бізнесу та 
промисловців із переліком всіх необхідних документів 
та роз’ясненнями до них, а також рекомендаціями, 
як діяти, щоб впровадження екологічних стандартів 
ще й економило кошти підприємств. Це підвищить 
конкурентоспроможність малого та середнього 
бізнесу,  адже люди скоріше приїдуть відпочивати 
туди, де хороші очисні споруди і якісна вода. 

Одещина – дуже вододефіцитний регіон, а ми чисту 
питну воду витрачаємо на полив.  Це неправильно. 
Весь світ на ці цілі використовує води зі стоків, які 
пройшли новітню біологічну очистку в спеціальних 

ВПРОВАДЖУЄМО ЕКОЛОГІЧНІ 
НОРМИ ЄС

Перший віце-президент УСПП Сергій 
Прохоров 

Технічний директор литовської компанії 
«Traidenis» Гінтарас Вінікайтіс 
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Я вдячний за таку можливість предметної 
зустрічі УСПП та керівництву Херсонської ОДА.  
Ми вдруге зустрічаємося тут, в адміністрації 
області, і маємо підтримку  наших ініціатив 
щодо  розвитку сонячних парків. Можу сказати, 
що Україна увійшла до переліку країн, які 
використовують альтернативну енергетику, у вас 
є досить непогані тарифи на «зелену енергію», 
але майбутнє вже не тут.  Тепер в деяких країнах, 
навіть менш сонячних, ціна сонячної енергетики 
падає. Щороку приріст використання  світової 
інсоляції (опромінення земної поверхні сонячною 
радіацією) становить близько 40%. Що це дає? У 
2017 році в сонячну енергетику було інвестовано 
160 млрд. дол., і це на 17 відсотків більше, ніж 
роком раніше, але що найголовніше –  вартість 
інсоляції зменшилася на 25%.

Є можливість побудувати завод в Херсоні з 
випуску матеріалів для сонячних електростанцій, 
про це говорили ще рік тому. На жаль, не все так 
швидко рухається, але цю ідею ми пам’ятаємо, 
сподіваємося, що з УСПП  нам все-таки вдасться 
її втілити в життя.

Світова ціна зараз, скажімо, однієї кіловат 
години, десь в районі 3-4 євроцента. За нашими 
підрахунками, енергію на Херсонщині можна 
було б виробляти за собівартістю близько 3 євро 
цента, що в два рази нижче, ніж зараз витрачає 
ваша промисловість за годину.

І вперше в історії два місяці тому сонячна 
енергетика була дешевшою,  ніж вітряна 
– навіть в тій же Німеччині. Ця країна вже 
відмовилася від субсидування зеленої 
енергетики, яке здійснювала 16 років поспіль. 
Тобто, це вже недорога електроенергія, це чиста 
електроенергія, і це майбутнє такого сонячного 
регіону, як Херсон. Тому, я думаю, правильні 

ВПРОВАДЖУЄМО ЕКОЛОГІЧНІ 
НОРМИ ЄС

Я був на Херсонщині та бачив ситуацію там 
на власні очі. Якщо очікувати на модернізацію 
комунальної інфраструктури «зверху», за 
принципом все і відразу – то це просто шалені 
кошти, і навряд чи це буде реалізовано. 
Тоді прогнозний сценарій – люди житимуть 
на екологічній бомбі. Якщо модернізувати 
шматками, поетапно, на окремих місцях, там, 
де є найбільше забруднення чи проблема – 
можливо зробити це дешево і доволі швидко. 
Це стосується і вашого узбережжя Чорного 
моря. 

Уявімо приклад. Населений пункт на 500-600 
мешканців, де зроблено одну очисну споруду на 
80 кубометрів, плюс 4-5 станцій перекачування 
води та дуже багато труб. Дуже дорого. Однак 
у випадку спорудження локальних очисних 
станцій на 3-4 будинки економилось би до 
40% витрат. Теж саме стосується і платежів за 
електроенергію, адже маленькі станцій мають 
невеликі потужності і, відповідно, потреби в 
енергії. 

Такі проекти можуть бути реалізовані і в 
більших містах – в цілому до 50 тис. жителів 
кожне. 

Важливо, що за нормами Євросоюзу такі 
локальні очисні споруди повинні бути 
сертифіковані в ЄС. І ті технології, які ми 
пропонуємо, пройшли всі можливі перевірки 
та підтвердження. Установка довговічна, адже 
передбачає і відключення електроенергії, і 
навіть можливе збільшення навантаження на 
50%. 

Що важливо? Для кожного об’єкту потрібно 
інше рішення. Бо об’єкти не ідентичні, 
завдання, обсяги – також. Стоки можуть бути 
різними, і навіть якщо за  50 км звідси щось 
добре працює, тут воно може не показати 
себе. Тому перш, ніж починати роботу, потрібно 
зробити комплексне дослідження стоків та 
розрахунки, що і де потребує очищення. 

Наприклад, якщо це не житловий будинок, а 
пансіонат чи готель, то потрібно враховувати 
пікове навантаження на стоки – ранок і вечір, 
це вже із гідравліки. Якщо є кухня і організація 
харчування, то такі стоки будуть більш 
забрудненими.

Ті технології, що пропонуються нами, 
дозволяють очистити стоки на 95-98%, 
мають всю сертифікацію ЄС та дуже надійні у 
використанні. 

Віце-президент Союзу промисловців 
Литви, директор Global BOD Group 
Відмантас Янулевичюс
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тільки за. Промисловість в Україні має хороше 
минуле, всі задатки повернутись до активного 
зростання. Тут є всі умови та ресурси для цього 
– в тому числі  кварцовий пісок та ін. Плюс це 
дасть значний приріст кількості робочих місць, 
продукцію із високою доданою вартістю. 

Всі можливості є, тільки треба цілеспрямовано 
працювати, не проїдати кредити,  а отримати 
майбутнє. 

Одеська область мало забезпечена водними 
ресурсами. Тут є річка Дунай, ще близько 200 
малих річок довжиною до 10 км., низка озер та 
водосховищ. Саме тут найменша забезпеченість 
водою на душу населення – показник 0,14 тис. 
кубометрів в рік, тоді як за світовим стандартом 
він має бути не нижче 1,7 тис. кубометрів. Тому 
збереження водних ресурсів та їх відтворення – 
нагальне питання для Одещини. 

Минулого року регіон використав 43% водних 
ресурсів тільки на зрошення. В Україні в цілому 
на ці цілі йде 18%, тому різниця очевидна. 162 
населені пункти користуються привізною водою. 

В області свого часу було побудовано 5 
водосховищ, які заповнюються прісною 
водою із Дунаю, яка потім застосовується в 
сільгоспвиробництві. 

Що потрібно робити? Розширювати водозахисні 
території, вкладати в це кошти. До прикладу, так 
робить сусідня Румунія. 

Варто сказати, що вперше із 2012 року в 
держбюджеті закладені кошти – 150 млн. 
грн. – на будівництво водопроводів в країні. 
Гадаю, тут обласній держадміністрації треба 

ВПРОВАДЖУЄМО ЕКОЛОГІЧНІ 
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інвестиційні кроки 

–  залучити капітал, показати відкритість, щоб 
заходили інвестори і поступово зменшувалося 
навантаження на державу, що стосується цін і 
тарифів на енергію.

Модуль нового покоління ми тільки 
запускаємо на нашому заводі у Вільнюсі. Він 
збільшує ефективність як мінімум на 25% 
від теперішнього результату. Ці модулі дуже 
довговічні, вони були розроблені спільно з 
місцевим університетом та можуть працювати 
до 50 років. Навіть тоді ми ще матимемо 90% 
електроенергії з них, в тому числі через це 
собівартість електроенергії падає.

Така технологія дуже сильно знижує ціну, 
останнім часом наші колеги брали участь 
в тендерах в Саудівській Аравії, де багато 
сонячного випромінювання.  За 20 років вони 
можуть вийти на параметри ціни 1 доларовий 
цент за кіловат енергії. 

Модуль складається зі скла, тому  ми 
розробляємо його як такий, що можна буде 
використовувати замість даху чи фасаду, 
який матиме гарантію до 70 років. Зараз 
такі технології активно встановлюються в 
Норвегії. Очевидно, що Україна впевнено 
рухається в бік заходу, і рано чи пізно повинна 
буде використовувати такі ж інноваційні, 
енергоефективні рішення. Тому краще зайнятися 
цим вже зараз та не чекати ще кілька років.

Херсон є дуже високорозвиненим регіоном 
в аграрній сфері України, і, напевно, всі в 
Європі це знають, що найродючіші землі – в 
Херсонській, Миколаївській, Одеській областях. 
Тому ми пропонуємо  новий напрямок – 
агросолар. 

Як це працює? Чотири роки тому в Малазії 
спільно ще з 2 японськими компаніями ми 
організували своєрідний полігон досліджень для 
агросолару. Нам дали площу і сказали: оберемо 
того,  хто більше добуде електроенергії, у кого 
менше деградації і хто поставить систему для 
теплиць, там ми вирощуємо перець чилі, який 
вимагає багато сонця. Урожай перцю збільшився 
на 30%, але найцікавіше, що в той час, коли 
ми зменшили інтенсивність сонця, потреба 
зрошення зменшилась в 6 раз. І я думаю, що це 
майбутнє.

Отже, давайте будувати  в південному регіоні  
України завод. Наразі мені вже довелося 
переговорити з Єврокомісією щодо цього, вони 

Віце-президент УСПП, екс-голова 
Державного агентства водних ресурсів 
України Василь Сташук
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добиватись, щоб гроші надходити з бюджету і 
цілеспрямовано використовувалися.   

Ми розробили рекомендації для економічного 
розвитку Одещини, зокрема, що стосується 
збереження водного потенціалу –у тому числі за 
допомогою технологій, що пропонують литовські 
колеги, відновлення водозахисного фонду на 
ділянках, які цього потребують. 

Херсонська область на зрошення пустила в 
2017 році 92% своїх запасів прісної води. Тоді 
як в цілому по Україні цей показник не більше 
18%. Окрім того, за 30 останніх років середня 
температура в нашій країні державі зросла на 
1,5 градуса, це великий показник, тому систему 
зрошення ґрунтів потрібно розвивати.

Поливалося в минулому році на території 
Херсонської області всього лише 300 тис га, 
хоча в цілому є потреба для  426 тис га.

Велика проблема в Україні, в тому числі і в 
Херсонській області,  з водопостачанням 
сільських населених пунктів. В Україні це 1323 
населених пункти, в яких повністю привізна 
вода, в Херсонській області за останніми даними 
було 98 таких населених пунктів. Свого часу ми 
почали будівництво водопроводу, десь близько 
в 9 населених пункти вода вже подається, проте 
програма була заморожена. Якраз цього року її 
відновлюють, тому прошу керівництво області 
звернути на це увагу, розробляти конкретні 
проекти. Бо гроші вже виділені, а проектів 
немає. 

В Україні прийнята загальнодержавна програма 
розвитку водного господарства до 2021 року. 
Фінансування є на рівні близько 47 млрд грн – це 
велика сума.  У ній йдеться і про  впровадження 
системи інтегрованого управління водними 
ресурсами, це все виконано за рекомендацією 
наших колег ЄС. До речі, програму дивилися 
наші литовські друзі. 

У Херсонській області є організаційна структура 
водогосподарських організацій, яка може 
виконати і будівництво, і технічну експлуатацію 
об’єктів водогосподарського фонду. Всі ці 
структури збережені і сьогодні працюють. Тому 
вигадувати чогось нового не потрібно. 

Пропонуємо і далі розвивати  співпрацю з 
нашими литовськими колегами –  в плані 
запозичення інновацій, технологій, інвестування 
в управління і розвиток водогосподарського 
комплексу. 

Я хочу поговорити про один із аспектів, який 
пов’язаний і з сільгоспвиробництвом, і з 
проблемами водопостачання та водовідведення. 
Це хімічне забруднення в результаті 
використання різних засобів та добрив. У 
Литві колись також застосовували ці річовини, 
а потім зробили дослідження та виявили, що 
врожайність впала майже на дві третини. 
Картопля, до прикладу, за 10 років втратила в 
своєму складі більше 70% калію та більше 30% 
магнію. 

В Європі вчиняють більш жорстко.  З 1 
липня 2017р.  там заборонено косметику із 
антибактеріальними компонентами, тепер ця 
продукція йде до України. Варто зазначити, що 
законодавство ЄС та України, яке стосується 
екології та охорони природи,  все ще 
відрізняється. В ЄС воно єдине для всіх країн-
членів,  багата країна чи бідна. 

Ми вже відходимо від застосування хімікатів в 
різних сферах та все більше використовуємо 
біотехнології у лікуванні тварин, очищенні води 
та ін. Створено цілі групи мікроорганізмів, що 
відновлюють імунітет – людини, ґрунту, роблять 
можливим переробку мулу тощо. 

Є штрафи за шкідливі викиди – у воду та 
атмосферу. Якщо, наприклад, викинеш аміак в 
атмосферу, то ці штрафи будуть нижчими, ніж 
якщо у воду. Настільки цінуються водні ресурси, 
бо це основа життя. 

Процеси очищення в харчовій промисловості 
докорінно змінилися. Не потрібно навіть 
обладнання, лише спеціальна група 
мікроорганізмів (доволі дешевих, слід 
зазначити), які всі ці відходи перероблять. Тому 
знезаражувати біологічними методами воду, 

Президент Асоціації інженерної екології 
Литви Рімантас Будріс
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яка потім піде на вторинне використання, дуже 
просто. Вводите мікроорганізми і забезпечуєте 
температуру в 10С градусів, і патогени 
знищуються без всілякої хімії. 

Ще один лайфхак для українських колег: якщо 
працюватимете із компаніями чи грантами ЄС, 
уважно дивіться, що ви пишете. Наприклад, 
якщо вказуєте, що перероблений матеріал 
використаєте як добрива, то грошей вам не 
дадуть – бо ви підвищуєте урожай. А от якщо 
напишете –  для покращення стану ґрунтів – це 
уже турбота про екологію, і кошти ви отримаєте. 

Нагадаємо, що в УСПП здійснюють з 
литовськими структурами в рамках реалізації 
проекту «Розвиток міжнародного торгового 
потенціалу малих і середніх підприємств 
України», який фінансується МЗС Литовської 
Республіки, програмою розвитку співпраці 
Східного партнерства  низку інших заходів, проте 
водоочищення та водовідведення промислових 
та побутових стоків, альтернативні джерела 
енергії вважають одними із пріоритетних. Адже 
мова йде про екологічний стан українських 
регіонів, охорону здоров’я населення та 
здешевлення ресурсів. 

В держбюджеті на поточний рік виділено 
всього 200 млн. грн. для ОСББ/ЖБК в рамках 
програми «Теплі кредити». В квітні було 
відкрито кредитну лінію, але вже на початку 
червня Приватбанк вичерпав свій ліміт, 
найближчим часом Ощадбанк та Укргазбанк 
теж залишаться без фінансування. УСПП 
звернувся до Прем’єр-міністра В.Гройсмана з 
проханням встановити фінансування програми 
«Теплі кредити» для ОСББ/ЖБК не менш, ніж на 
рівні 800 млн. грн.

Нагадуємо, що у 2018 році на програму «Теплі 
кредити»  виділено лише 400 млн. грн., у тому 
числі 190 млн. грн. для ОСББ/ЖБК, у той час, 
як на Фонд енергоефективності, який ще не 
запрацював, виділено 1,6 млрд. грн. 

Без надання додаткового фінансування 

протягом липня Державна програма «Теплі 
кредити»  не буде працювати у другому півріччі 
2018 року та першому кварталі 2019 року, що 
може призвести до дискредитації програми 
підтимки енергоефективних заходів на 2019 
-2020 роки. 

За словами голови Комісії з енергетики та 
енергобереження УСПП  Юрія Колмикова, 
вкрай  важливим  є  збереження  
державної  підтримки  ОСББ/ЖБК та 
населення, цілеспрямоване  впровадження 
енергоефективних заходів.

«Це дасть можливість зменшити обсяги 
споживання енергоресурсів (насамперед 
імпортованих) у домівках до 60%», – заявив він.

РЕАЛІЗАЦІЯ ДЕРЖАВНОЇ  ПРОГРАМИ «ТЕПЛІ КРЕДИТИ» 

ПІД ЗАГРОЗОЮ
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У Херсоні за підтримки УСПП пройшла спільна із литовськими 
компаніями конференція щодо екологічних стандартів ЄС

Всеукраїнська мережа доброчесного бізнесу, яку підтримує 
УСПП, підбила підсумки майже річної роботи

На Національному форумі «Трансформація України» представили 
концепцію Стратегії трансформації

У посольстві Литви відбувся прийом на честь українських медиків-
добровольців

За ініціативи Марини Кінах у Києві пройшла акція «Планета 
дитинства»

У Доброславі (Одеська область) наближається до завершення 
українсько-литовський пілотний проект із водоочищення
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Київська промисловість може бути інноваційною: виставка-
ярмарок місцевої продукції

Віце-президент УСПП Ніна Тараненко взяла участь у 
святковій церемонії покладання квітів до пам’ятника 
Махтумкулі Фрагі в Києві. На фото - разом із Послом 

Туркменістану Н. Аманмурадовим

Українські та узбецькі компанії підписують контракти на 
двосторонньому форумі

Фотовиставка поблизу Національної опери, ініційована Мінкультури 
та  Донецьким РВ УСПП, розповідає про світовий тріумф 

українського «Щедрика»

У Литві волонтери провели День української вишиванки (на фото з 

прапором – керівник Донецького РВ УСПП В’ячеслав Редько)

Молодь із «Студреспубліки» пропонує в УСПП ідеї для нової 
індустрії України
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У Харківській області планується створити 
оптовий ринок сільгосппродукції. Про це 
повідомив виконавчий директор Харківського 
відділення УСПП Едуард Набока на своїй 
сторінці в Facebook. За його словами, у першого 
заступника Харківської облдержадміністрації 
Марка Беккера відбулася нарада робочої групи 
щодо реалізації проекту.

На нараді вирішено сформувати пул активних 
учасників оптового ринку, зацікавлених 
в його створенні: аграріїв, переробників 
сільськогосподарської  продукції, власників 
торговельних мереж. Обговорили також 

Комунікаційним майданчиком для чергового 
розширеного засідання Союзу промисловців 
і підприємців та Об‘єднання організацій 
роботодавців Хмельницької області стали 
виробничі площі ТОВ «Преттль Кабель Україна», 
розташованого у Кам‘янці-Подільському. 

Учасники засідання побували з екскурсією 
у цехах та відділах підприємства, заслухали 
інформацію про діяльність товариства і його 
досягнення.

Представники реального сектору, ділових 
організацій тощо обговорювали питання 

ПОБЛИЗУ ХАРКОВА ПОБУДУЮТЬ ВЕЛИЧЕЗНИЙ ОПТОВИЙ РИНОК

ПІДПРИЄМСТВА ХМЕЛЬНИЧЧИНИ ЗАЦІКАВЛЕНІ В МОДЕРНІЗАЦІЇ 

ВИРОБНИЦТВ

можливість залучення грантів.

“Ринок забезпечить поставки продуктів 
харчування в регіон за зниженими цінами. Крім 
того, буде створено 15 тис. робочих місць, 
зростуть надходження до місцевих бюджетів”, - 
зазначив Е. Набока.

Довідка. За ініціативи Харківського 
регіонального відділення УСПП створення 
сучасного оптового ринку сільгосппродукції було 
включено в програму сприяння розвитку малого 
і середнього бізнесу в Харківській області на 
2016 - 2020 рр. 

модернізації регіональної промисловості як 
ключового фактору у зупиненні відтоку за 
кордон трудових ресурсів, створенні нових 
робочих місць, підвищенні рівня заробітної 
плати і, як результат, сумлінній і системній сплаті 
податків. 

«Ми постійно працюємо над реалізацією 
стратегічних і тактичних завдань економічного 
розвитку. Маємо підтримку не лише бізнес-
спільноти, але й влади, й громади. І сьогоднішній 
конструктивний діалог вкотре це підтвердив. 
Попереду ще чимало роботи. Передусім з 
модернізації виробництва, пошуку сучасних 
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форм та методів регіональної кооперації. 
Добре, що на цьому шляху нашими колегами 
із Кам‘янця-Подільського напрацьовано 
конкретні приклади, які можемо взяти за 
взірець, удосконалити і реалізувати в масштабах 
області», - резюмував керівник Союзу 
промисловців і підприємців та Об‘єднання 
організацій роботодавців, заступник голови 
Громадської ради при ГУ ДФС у Хмельницькій 
області Іван Дунець.

Заступник голови Хмельницької 
облдержадміністрації Олег Гуменний 
акцентував увагу на інвестиційних проектах, 
які реалізуються на теренах краю. Зокрема, на  
завершенні будівництва одного з найбільших 
у Європі олійно-екстракційного заводу з 
переробки сої в Адамполі на Старосинявщині. 
Загальна сума інвестицій по даному об‘єкту 
становить 1,5 мільярда гривень, кількість 
працюючих – понад 200 осіб. «Маємо передусім 
створювати умови для розвитку регіонального 
виробництва, яке генерує  позитивні 
інфраструктурні зміни і соціальне забезпечення 

загалом», – підкреслив посадовець.

Тема податкового сприяння розвитку 
виробництва на Хмельниччині з позитивом була 
сприйнята представниками підприємницької 
еліти краю. Адже сьогодні кожна четверта 
гривня у зведеному бюджеті Хмельниччини 
надходить від виробників області. Водночас з 
початку року економічно активні підприємства 
Хмельниччини наростили сплату ПДВ 
до більш як 600 мільйонів гривень. За 
звітний період заявлена сума  бюджетного 
відшкодування становила 377 мільйонів гривень, 
підприємствам-виробникам відшкодовано 353 
мільйони гривень.

Ще одним знаковим моментом засідання 
став виступ завідувача кафедри міжнародних 
економічних відносин Донецького національного 
університету імені Василі Стуса Олени Орєхової 
щодо наукового супроводу виробництва та 
навчання кадрів за європейськими стандартами.

Юлія Дроговоз, віце-президент УСПП

4 липня на зустрічі з бізнес-асоціаціями 
Президент України підписав подання до 
парламенту законопроекту № 8557 «Про 
внесення змін до Податкового кодексу України 
щодо податку на виведений капітал». І вже 
наступного дня він був внесений до ВРУ  як 
невідкладний.

Шлях цього документу до законодавчої 

ініціативи був нелегким і тривав з 2015 року, 
коли експертне середовище напрацювало 
відповідні пропозиції. 2018 рік – це суцільний 
бій за подання законопроекту до парламенту 
і підтримку його 226 голосами народних 
обранців, незважаючи на попереднє 
схвалення законопроекту урядом, підтримку 
запровадження нової моделі оподаткування 
податком на виведений капітал з 1 січня 2018 р. 
Національною радою реформ при Президентові 
України.

Що ж собою являє нова модель оподаткування? 
За що так борються бізнес та експерти? Суть 
законопроекту – заміна податку на прибуток 
податком на виведений капітал, який має цілий 
ряд суттєвих для бізнесу переваг в порівнянні з 
чинною моделлю оподаткування.

Нова модель оподаткування податком на 
виведений капітал:

- сприяє зростанню ділової активності, 
забезпечує покращення бізнес-клімату в Україні;

- забезпечує зростання ВВП та покращення 
інших макроекономічних показників національної 
економіки;

ЯКІ НОВАЦІЇ ЧЕКАЄ БІЗНЕС У СФЕРІ ОПОДАТКУВАННЯ
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- напряму не залежить від фінансових 
результатів до оподаткування, визначених 
відповідно до правил бухгалтерського обліку 
(особливо це важливо в період переходу на 
міжнародні стандарти бухгалтерського обліку, 
що є актуальним для цілого ряду підприємств, 
починаючи з 1 січня 2018 року). Важливим є 
лише розподіл прибутку підприємств у вигляді 
дивідендів серед засновників (учасників, 
акціонерів) – фізичних осіб, нерезидентів 
та інших неплатників податку на виведений 
капітал, а також здійснення інших прирівняних 
платежів, які становляться прямим об’єктом 
оподаткування;

- є інвестиційно привабливою, оскільки 
передбачає звільнення від оподаткування новим 
податком сум прибутку, який не виводиться з 
підприємства, а реінвестується у його розвиток 
(придбання сировини та матеріалів, створення 
нових робочих місць або збільшення заробітної 
плати вже працюючим працівникам, капітальні 
вкладення, розширення виробництва тощо);

- сприяє розвитку регіонів, оскільки стимулює, 
в першу чергу, внутрішнє інвестування через 
залучення власних заощаджень фізичних та 
юридичних осіб, що проживають на території 
України та здійснюють підприємницьку діяльність;

- є альтернативою спрощеної системи 
оподаткування, стимулюючи юридичних осіб 
– представників малого бізнесу розвиватися в 
межах загальної системи оподаткування;

- суттєво зменшує рівень дискреції  у 
взаємовідносинах контролюючих органів з 
платниками податку;

- запобігає виводу капіталів за кордон без 
належного їх оподаткування на території України;

- передбачає спрощення адміністрування податку 
та автоматизацію процедур складання звітності.

Відповідно до законопроекту, запровадження 
податку на виведений капітал з 1 січня 2019 
року забезпечується визначеним Кабміном 
рівнем граничного обсягу дефіциту Державного 
бюджету України на відповідний рік, зокрема, 
шляхом упровадження заходів з економії витрат, 
реалізація яких узгоджується з пріоритетними 
напрямами державної політики.

Це означає, що запровадження податку на 
виведений капітал не повинне бути прив’язане до 
компенсаторів відповідних втрат бюджету. Саме 
Державний бюджет на 2019 рік повинен бути 

прив’язаний до надходжень податку на виведений 
капітал із збалансуванням втрат бюджету у 
перший рік такого запровадження шляхом 
скорочення бюджетних витрат. 

Однак найбільш корупційним податком, що 
потребує негайного реформування, залишається 
податок на додану вартість.

Запроваджена з липня минулого року система 
моніторингу реєстрації податкових накладних на 
відповідність критеріям оцінки ризиків, так звана 
СМКОР, побудована на недосконалих показниках, 
що не враховують всі особливості діяльності 
платників податків.

З березня поточного року система моніторингу 
зазнала змін, які можна оцінювати як позитивні, 
однак корупційні ризики залишаються, реальний 
бізнес, хоч і у значно меншій мірі, все ще 
потерпає від не дуже розбірливої системи 
зупинення реєстрації податкових накладних 
/ розрахунків коригування у Єдиному реєстрі 
податкових накладних 

Так, за інформацією ДФС України, в Єдиному 
реєстрі податкових накладних, поданих з 
23 березня по 1 травня 2018 року, частка 
заблокованих ПН/РК становить 0,36%. При цьому 
сума ПДВ, що відображена у ПН/РК, реєстрація 
яких була зупинена протягом вищезазначеного 
періоду, у загальній сумі ПДВ в поданих на 
реєстрацію ПН/РК становить 0,81%.

На жаль, відсутня інформація про кількість 
платників податку, реєстрація ПН/РК яких була 
зупинена в зазначений період. Однак вражає 
кількість платників, які за цей час були включені 
до переліку ризикових платників податку – 
16 289.

Для порівняння із статистикою минулого року 

Чи достатньо для бізнесу запровадження 
інноваційної моделі оподаткування податком 

на виведений капітал? Вочевидь, що 
ні, оскільки бізнес чекає інших реформ 

у сфері оподаткування – скорочення 
навантаження на фонд оплати праці, переходу 

на накопичувальну систему пенсійного 
забезпечення, зменшення силового тиску на 
бізнес, в тому числі шляхом запровадження 
ризикоорієнтованих моделей, направлених 

на скорочення перевірок сумлінних платників 
податків.

ПОДАТКИ ЗАЗНАЮТЬ ЗМІН
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за період з 01.07.2017 р. по 01.01.2018 р. частка 
заблокованих ПН/РК в загальній кількості 
поданих ПН/РК на реєстрацію становила 0,79%, 
але по показнику ПДВ така частка складала 
2,57%. При цьому кількість платників, реєстрація 
яким була заблокована  протягом 2-го півріччя 
2017 р., перевищує значення 33 тис. 

З цієї статистичної інформації можна припустити, 
що станом на 01.05.2018 р. кількість платників, 
реєстрацію ПН/РК яких була зупинена за 
оновленим порядком, буде коливатись від 8 до 12 
тис.

В цілому дискусії навколо ПДВ тривають. Одні 
пропонують взагалі скасувати цей податок, однак 
ми будемо змушені шукати альтернативні шляхи 
наповнення бюджету, враховуючі, що частка ПДВ 
у загальній сумі податкових надходжень складає 
близько 40%. Запровадження будь-якого іншого 
податку на заміну ПДВ (податку з продаж або 
з обороту) зумовить пошуки компенсаторів та 
складнощі переходу на новий податок.

Іншим альтернативним варіантом зниження 
корупційних ризиків є зменшення ставки ПДВ 
до 11-15 %% або перехід на знижені ставки (на 
кшталт лікарських засобів) на товари соціального 
значення (продукти першої необхідності, 
комунальні послуги, цілий ряд соціальних послуг).

Також необхідною умовою є ефективна боротьба 
з корупцією (яка однозначно пов’язана не 
тільки із створенням кожного разу нових 
антикорупційних органів, а з більш глибинними 
процесами у суспільстві та політикумі) та перехід 
від СМКОР на справжню ризикоорієнтовану 
систему, яка дозволить нівелювати негативний 
вплив управління системою в «ручному» режимі. 

За умови реформування ПДВ суттєво знизиться 
і необхідність втручатися в процес реєстрації 
податкових накладних / розрахунків коригування 
шляхом застосування процедур їх блокування. 

А поки що складне та «дороге» для бізнесу 
адміністрування ПДВ та відсутність реформ у 
сфері «зарплатних» податків буде стримувати 
позитивний вплив від запровадження податку на 
виведений капітал.

Будь-яка реформа повинна бути комплексною та 
збалансованою для економіки країни, включаючи 
не тільки фіскальний, але і монетарний аспекти 
економічної політики. 

Водночас іншого шляху, як крок за кроком 
просувати необхідні країни реформи, жаліючи за 
втраченим часом та шансом, але не відступаючі 
від своїх ідеалів та сподівань,  суспільство не має. 
Разом до бою!

УСПП ЛОБІЮЄ НОВІ МОЖЛИВОСТІ ДЛЯ ЕКCПОРТЕРІВ

Перша половина 2018 року виявилась дуже плідною на нові контакти та домовленості із 

міжнародними партнерами. УСПП провів перемовини із бізнесом та діловими організаціями 

США, Грузії, Білорусі, Латвії та ін. країн. Останні не проти інвестувати в українські проекти. 

Делегація українських підприємців, яку очолив 
перший віце-президент УСПП Сергій Прохоров, 
побувала в м.Рига та Юрмала (Латвія), де зустрілась 
із представниками влади, місцевих рад, а також 
взяла участь у двосторонньому діловому форумі. 
Нагадаємо, союз виступив ініціатором заходів 
спільно із латвійською компанією – членом УСПП 
AP Holding. Серед результатів візиту – домовленість 
із думою (міська рада) м.Юрмала про організацію 
спільних воркшопів для підприємців в галузі туризму, 
в т.ч. і медичного, розвитку спа-центрів тощо. 
Профінансувати дану ініціативу латвійська сторона 
готова. 

ПОДАТКИ ЗАЗНАЮТЬ ЗМІН
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С.Прохоров провів відповідні перемовини із віце-мером 
міста пані Рітою Спроге, а також представником ділової 
консультаційної ради думи Юрмали паном Валдісом 
Гарозою. 

Також делегація поспілкувалася із колегами з 
Латвійського агентства інвестицій та розвитку. Останні 
висловили зацікавлення разом з УСПП організувати в 
Києві ярмарку стартапів для українського інноваційного 
бізнесу. За попередньою домовленістю, такий захід 
може бути проведений вже восени цього року. 

У рамках перебування українських підприємців у Латвії 
пройшов і двосторонній діловий форум «Відкриття 
нових можливостей для взаємодії підприємців України 
та Латвії», що зібрав чимало представників бізнесу обох 
країн. Так, латвійська сторона хоче співпрацювати в 
сферах туризму, будівельної галузі, готова до запуску 
спільних проектів переробної промисловості тощо. 
Компанії Ltd Elektrons S, Ltd SANARE-KRC JAUNEMERI 
та ін. презентували свої пропозиції.  У свою чергу, 
українці розповіли про енергоефективні технології 
(Чернігівщина), легку промисловість (Хмельниччина) 
та запропонували латвійцям спільні проекти щодо 
розбудови сонячних електростанцій. 

УСПП домовився із АР Holding обмінюватись даними 
та допомагати із візитами українських та латвійських 
підприємців для переговорів з партнерами. Також буде 
опрацьована можливість створення закордонного 
представництва УСПП на базі даної компанії. Відповідні 
наміри були закріплені двостороннім протоколом, 
підписаним сторонами. 

Представники УСПП провели зустріч із делегацією 
Торгової палати «Португалія-Україна».  Португальську 
сторону цікавить присутність національної продукції  в 
українських торгівельних мережах. За їх словами, є 
низка виробників, що готові «зайти» в Україну.

У той же час, український бізнес має шанси 
нарощування експорту до даної західноєвропейської 
країни, а також використати дружні контакти для 

промоції свого виробництва, продукції, послуг, туризму 
тощо.

Про це сказав  президент торгової палати Жоржи 
Кошта Олівейра.

Також португальці зазначили, що готові  розвивати  
бізнес-співробітництво із партнерами з України в  ІТ та 
аграрній галузі.

УСПП та Торгова палата «Португалія-України» 
домовилися підтримувати робочі контакти, оперативно 
обмінюватись інформацією про потенційних інвесторів 
і бізнес, що шукає партнерів в Україні чи Португалії, а 
також у перспективі обговорювати  конкретні ділові 
проекти

УСПП запропонував ініціювати проведення 
масштабного бізнес-форуму в рамках майбутнього 
засідання міжурядової комісії Україна-Узбекистан. 
Остання буде проведена у 2018 році вперше після 
тривалої – 11-ти річної – перерви. 

Така пропозиція була озвучена на  економічному 
форумі «Україна і Узбекистан: перспективи розвитку 
економічних відносин», що проходив днями  в 
Києві. Захід організований з ініціативи Посольства 
Республіки Узбекистан в Україні, Асоціації «Український 
національний комітет Міжнародної Торгової Палати» 
(ICC Ukraine) та за активної підтримки УСПП.

Українці вже готові запропонувати спільні проекти чи 
співпрацю в енергетичній, інфраструктурній сферах, 
АПК, легкій промисловості та ін. «Україна може стати 
майданчиком по виходу на ринки ЄС із локалізацією 
виробництва у нас. Також треба працювати і над 
іншими сферами – пряме авіасполучення, розвиток 
туризму, культурних контактів. Чим кращі і стабільніші 
ці зв’язки – тим менше непорозуміння  в бізнес-
партнерстві», – зазначив президент УСПП А.Кінах.

Посол Узбекистану в Україні, один із ключових спікерів 
форуму Алішер Абдуалієв підтримав дану ініціативу.  

МІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ
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В рамках заходу відбулось підписання двосторонніх 
угод: про створення спільного підприємства в 
Узбекистані з виробництва взуття – між «КожаМаркет» 
(Україна) та «Узчармсаноат» (Узбекистан); про 
постачання ліній із розливу соняшникової олії в 
Узбекистан – між харківським заводом «Екструдер» та  
асоціацією «Узпроммасложир» та низка інших.

Делегація українського бізнесу, очолювана 
президентом УСПП Анатолієм Кінахом, побувала 
в Тбілісі (Грузія) для ділових перемовин із низкою 
найбільших бізнес-асоціацій даної країни. У зустрічі з 
президентом Асоціації роботодавців Грузії Елгуджою 
Меладзе і її радою взяли також участь представники 
Міністерства економіки Грузії - Агентства розвитку 
підприємництва Enterprise Georgia. 

Говорили, в основному, про нарощування 
українського експорту, інвестиційне 
співробітництво тощо. Останнє поки не відповідає 
потребам обох країн. Водночас, потенціал є 
достатньо великим і охоплює у першу чергу такі 
сфери, як енергетика, транспорт, будівництво, 
туризм, сільське господарство, харчову 
промисловість. 

Українська делегація зустрілася із Фондом 
партнерства та бізнес-омбудсменом Грузії 
Іраклієм Леквінадзе,  відвідала Національний 
центр інтелектуальної власності Грузії, де 
партнерами було презентовано досвід Грузії щодо 
захисту авторських прав. 

В рамках візиту було домовлено, що в листопаді 
цього року в Тбілісі пройде двосторонній бізнес-
форум, на якому обговорюватимуться потенційні 
спільні проекти, а кілька провідних ділових 
організацій закріплять своє співробітництво 
підписанням відповідних меморандумів. 
Активніше просуватимуться економічні інтереси 
обох сторін під час роботи і міжурядової комісії 
Україна-Грузія.

Спільні ІТ-проекти, співпраця в аграрній галузі, 
ракето-, авіа- та машинобудуванні цікаві як для 
українського, так і американського бізнесу. Наразі 
є чимало успішних прикладів такого партнерства. 
Так, днями в США пройшов успішний пуск 
модернізованої ракети-носія «Антарес», основну 
конструкцію першого ступеня якої здійснювали в 
КБ «Південне» та низці українських підприємств. 
Втім, потенціал двосторонньої співпраці набагато 
вищий – варто зосередитись на проектах в різних 
сферах економіки та двосторонньої торгівлі.

Про це йшлося під час зустрічі делегації 
Національного форуму «Трансформація України» 
(НФТУ), яку очолив президент УСПП Анатолій 
Кінах, із керівником Американсько-української 
ділової ради Морганом Вільямсом у Вашингтоні.

Остання є бізнес-асоціацією, яка представляє 
інтереси американських компаній, що працюють 
в Україні, та українських компаній, які мають 
тісні ділові стосунки з бізнесом США. Серед 
майже 200 членів організації є всесвітньо відомі 
транснаціональні корпорації, великі американські 
та українські компанії, a також юридичні фірми, 
зацікавлені у розвитку міцних бізнесових 
стосунків між США та Україною.

Як поінформував президент УСПП, сторони 
зосередились на розвитку двосторонніх бізнес-
контактів, плануванні відповідних ділових заходів. 
Говорили також про бар’єри для інвесторів в 
нашій державі.

Було домовлено про підготовку переліку спільних 
заходів, які можуть провести організації, з тим, 
щоб посилити комунікації між українським 
та американським бізнесом, допомогти у 
пошуку партнерів як для локальних, так і 
міжнаціональних проектів.
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Згідно із незалежними дослідженнями, більше 60% українських компаній сьогодні чітко розуміє, 

що діяти треба по-новому:  бути краще інтегрованим в соціальні процеси, інвестувати в кадри, 

екологію, культуру тощо. УСПП активно підтримує  цю ідею в підприємницько-промисловому 

середовищі, нерідко на власному прикладі показуючи: ділова спільнота – невід’ємний і активний 

учасник повсякденного життя країни. Власне, бізнес має можливості та повинен просувати 

інноваційні підходи,  підтримувати таланти, впроваджувати нові погляди тощо, переконані в 

діловому союзі. 

«Щедрик» крокує світом

Так, нещодавно поблизу Національного театру опери 
і балету ім. Шевченка відкрилася фотовиставка 
«Культурна дипломатія України: світовий тріумф 
«Щедрика».  Її організатори - Міністерство культури 
України, Національна опера України, Покровська 
міська рада, Донецьке РВ УСПП.

Фотовиставка анонсує міжнародний проект з 
відзначення 100-річчя європейського тріумфу 
«Щедрика» і політики культурної дипломатії 
Української Народної Республіки під патронатом 
Симона Петлюри.

Світлини виставки розповідають про ідею Симона 
Петлюри заявити про УНР на весь світ за допомоги 
потужної української культури – організації світового 
турне Української республіканської капели під 
орудою диригента Олександра Кошиця. Зображення 
видатних українських діячів політики і культури 
доповнені інформацією про блискавично швидке 
утілення ідеї гастролей хору, даними про відвідування 
і враження від виступу капели європейських 
монархів, захопленими відгуками про українське 
хорове мистецтво в тогочасних європейських 

газетах.

Керівник Донецького регіонального відділення 

Українського союзу промисловців і підприємців 

В’ячеслав Редько розповів про роботу над ще 

однією фотовиставкою, що поїде у світове турне 

із хором-переможцем конкурсу у Покровську:  

«В якості супроводу світового турне кращого 

хору України йде формування фотовиставки 

«Європейський слід в становленні української 

промисловості. Кінець ХІХ — початок ХХ  ст.». Це 

найцікавіша тема нашої історії, бо Україна ніколи не 

була відірвана від світових економічних  процесів, не 

була промисловою  околицею інших країн, а навпаки 

–  несла в собі передові, інноваційні риси. До участі 

в створенні фотовиставки запрошуються усі регіони 

країни».

УСПП та литовські колеги підтримують 
добровільний шпиталь

В Посольстві Литовської Республіки  

відбувся благодійний вечір на честь 

СОЦІАЛЬНА АКТИВНІСТЬ ПІДПРИЄМЦІВ – БАЗОВА УМОВА РОЗВИТКУ 

СУСПІЛЬСТВА ТА ЕКОНОМІКИ
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українських медиків-добровольців, 
який організували Посольство,  Перший 
добровольчий мобільний шпиталь ім. 
Миколи Пирогова та Український союз 
промисловців і підприємців.

Гостям була представлена виставка ікон, 
написаних на ящиках від набоїв київськими 
митцями Олександром Клименком і Софією 
Атлантовою. Їх називають основними 
спонсорами ПДМШ, оскільки вони 
передають шпиталю отримані від продажу 
ікон кошти. Акція «Придбай ікону – врятуй 
життя» вже принесла ПДМШ майже три 
мільйони гривень, нинішня акція була 
присвячена збору коштів на машину 
швидкої допомоги Mercedes Sprinter.

«Ми сьогодні хочемо висловити велику 
подяку тим, хто захищає Україну, і не тільки 
військовим, але й медичним працівникам, 
особливо волонтерам.  Литовські медики 
завжди були поруч. Ви знаєте, що 
Литва приймала багато військових на 
реабілітацію. Також наші медики були 
серед перших, хто  приїхав на Майдан», 
– зауважив Надзвичайний і Повноважний 
Посол Литви в Україні Марюс Януконіс. 

На думку президента УСПП Анатолія 
Кінаха, коли українці та їх європейські 
друзі демонструють єдність, коли, 
консолідуючи зусилля, промислова 
спільнота, представники громадянськості,  
волонтери, активні громадяни разом 
захищають свій цивілізаційний вибір 
і територіальну цілісність,  долають  

системні соціально-економічні проблеми – 
в Україні формується потужне суспільство 
нової якості.

«Коли нам вдасться на принципах захисту 
національних інтересів України об’єднати 
пассіонарний патріотичний дух, який 
зміцнюється в країні, з інституційною 
пам’яттю, прагматизмом, технократизмом, 
умінням будувати сучасну державу та 
створенням умов для розвитку економіки, 
тоді нас ніхто ніколи не зможе перемогти. 
Ми всі хотіли би миру, але миру через нашу 
перемогу», – сказав президент УСПП.

Співзасновник  ПДМШ Геннадій Друзенко 
нагадав, що шпиталь перебуває на 
фронті вже 43 місяці. За цей час через 
мобільний шпиталь пройшли сотні медиків 
добровольців, які зберегли життя і здоров’я 
понад 40 тисячам пацієнтів – військових 
і цивільних, і це було б неможливо без 
допомоги друзів, бізнесу.  

Іменними годинниками УСПП на честь Дня 
медичного працівника було нагороджено  
бухгалтер ПДМШ ім. Миколи Пирогова 
Ірина Галянт, лікар-терапевт  Людмила 
Глиняна,  керівник медичного батальйону 
«Госпітальєри» Яна Зінкевич, заступник 
головного лікаря з хірургічної допомоги 
КЗ «Дніпропетровська обласна клінічна 
лікарня ім. І.І. Мечникова» Юрій Скребаць, 
медсестра ПДМШ ім.М.Пирогова  Світлана 
Друзенко.

ФАХІВЦІВ ВЧИТИМУТЬ ЕНЕРГОЕФЕКТИВНОСТІ

У Київському національному університеті 
технологій та дизайну відкрився освітньо-
науковий Центр енергоефективності.  
Цього вимагає законодавство  України  
задля  підготовки енергоменеджерів 
та сертифікованих енергоаудиторів та 
підвищення їх кваліфікації.

«Наявність фахових енергоменеджерів 
–  дуже важливо для сучасних виробництв 
різного типу.  Вчиться цьому необхідно 
й студентам, й сивим спеціалістам,  які 
починали, коли газ коштував копійки. Це 
не просто заощадливість, це культура 
віробництва – раціонально використати 
енергію, спрямувати її по колу відтворення, 

і дуже добре, що цьому зараз можна 
навчитися», – наголосив перший віце-
президент УСПП Сергій Прохоров.

Центр стане практичною базою для 
підготовки енергоменеджерів та 
сертифікованих енергоаудиторів, 
підвищення їх кваліфікації, демонстрації 
сучасного обладнання і технологій з 
енергоефективності.

Передбачено проведення навчальних 
курсів енергоаудиторів, науково-технічних 
заходів, стажувань і підвищення кваліфікації, 
консультацій, розробка готових проектних 
рішень у сфері енергоефективності для 
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приватних домогосподарств, ОСББ, 
промислових об’єктів, а також використання 
відновлюваних джерел енергії.

Фундаторами Центру енергоефективності на 
засадах державно-приватного партнерства 
стали партнери університету, представники 
бізнесу,  які  створили експозиційні зони з 
понад 50 діючими установками, стендами та 

експонатами. 

Університет має стати базовим інноваційним 
майданчиком, чий досвід у подальшому 
допоможе виховувати нове покоління 
молодих фахівців, для яких ощадливе 
ставлення до споживання енергоресурсів 
буде покладене в основу професійної і 
суспільної діяльності.

Втрата нашого друга та колеги, голови 
правління Черкаського РВ УСПП, відомого 
бізнесмена Анатолія Миколайовича 
Скоромного надзвичайно вразила ділову 
спільноту. 

Ми знали його як сумлінного, енергійного 
підприємця, чудову людину, активного 
та поважного  громадського діяча. Він 
працював в наших рядах з 2005 року і був 
прикладом для інших.

Смерть його була передчасна та неприродна. 

ПІШОВ ІЗ ЖИТТЯ НАШ ХОРОШИЙ ДРУГ 

Вимагаємо, щоб правоохоронні органи 
вчасно і неупереджено завершили слідство 
щодо вбивства нашого колеги, а злочинці 
понесли невідворотне покарання.  

Анатолій Миколайович всього в житті 
досягав сам – працюючи спочатку 
інженером-технологом, директором 
підприємств, він у 2004 році почав власну 
справу та повсякчас розвивав її, створюючи 
робочі місця та піднімаючи економіку краю.

Чимало часу присвятив співпраці із 
правоохоронними структурами у 1973-
84 рр., перебуваючи в МВС на посадах 
начальника цеху, начальника технічної 
частини, головного інженера, директора. 
З 2010 року – член робочої комісії Ради 
підприємців з питань національної безпеки, 
оборони, правоохоронної діяльності та 
роботи підприємств військово-промислового 
комплексу при Кабінеті Міністрів України.

Ми пишаємось тим, що мали нагоду 
відстоювати інтереси бізнесу пліч-о-пліч з 
цією Людиною і Професіоналом. Розпочата 
нами робота буде продовжена, а пам’ять про 
нашого друга житиме в наших серцях. 

ПАМ’ЯТАЄМО
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